

弘扬爱国主义精神 推进公民道德建设

郭春园 大医虽去留芳馨



息,他常年穿布鞋到病房;为照顾值夜班医护人员,他时常买来早餐早早放在护士站……60多年来,他用精湛的医术,创下一个个奇迹,赢得了病人的信任和赞誉。

2002年,郭春园做出一个异常之举:违背“平乐郭氏医术,不得乱传外人的‘家训’”,不要任何专利,不要一分钱提成,将13种祖传秘方、验方的专利权全部捐献给国家。

1985年,郭春园告别郑州市骨科医院,前往深圳创建深圳平乐骨伤科医院。按照他的献方生产出来的药品,年销售额已达800多万元,但在他的存折上,只有5万元,一套两房一厅的二手房才刚还完按揭贷款。

多年来,许多病人来表达感激之情,有的送红包,有的送烟酒,营养品,郭春园都婉言拒绝,实在退不掉的红包就上交。在他的倡导下,医院成立了“特困患者救助金”,将推不掉的红包集中起来,用于救助特困患者。

在X光下工作了25年,郭春园比谁都清楚不加防护在放射线下工作的后果,但如果接骨时戴上重达几斤的铅防护服,就难以实现断骨百分之百复位。为了患者,他毅然坚持不戴手套。

因长期遭受射线侵蚀,郭春园左手食指开始溃烂化脓。2001年,他因患鳞状上皮癌截去了左手半截食指。直到癌症晚期,他躺在病床上还坚持为病人看病。癌细胞扩散,老人病倒了,但就在意识模糊状态,他心里仍想着为病人看病。 本报记者 汪辉

任长霞 英雄已逝 精神长存



立场坚定,对党忠诚的政治本色。从警21年,面对犯罪分子的威胁、恐吓、诱惑、拉拢,始终保持无私无畏、大义凛然的浩然正气,展示了对党、对人民公安事业无限忠诚的政治本色。

任长霞多次置生命于度外,深入虎穴和黑恶犯罪分子面对面交锋,打掉多个贩毒涉黑团伙,任登封市局长三年里,组织破获刑事案件3420起,打掉涉黑、涉恶团伙20余个,抓获各类犯罪嫌疑人4362人。特别是她顶住压力,一举侦破“王松特大涉黑团伙案”等数案,被登封市人民誉为“当代女包公、登封青天”。

心怀群众,竭诚为民的优秀品质。在任职3年的时间里,共接待上访群众3467人,查控结申案件230起,为民伸张正义;组织民警救助126名贫困学生,使他们重返校园;坚持照顾孤儿刘春玉,并承担其全部生活、学习费用。她牺牲后,自发为她吊唁的群众达十几万人。

勇于建设铁的队伍,对民警厚爱领导的领导风范。任长霞坚持用铁的纪律管理队伍,响亮地提出“向我看齐、跟我学、对我监督”口号;强化内部管理,不讲私情,辞退开除了15名违法违纪民警。登封市公安局先后荣获河南省文明单位、全省人民满意政法单位等荣誉称号。

克己奉公、敬业奉献的高尚情操。任长霞一心扑在工作上,从没休过节假日,把对亲人、家庭的爱深埋在心底,把全部的心血献给了她为之奋斗的公安事业。 本报记者 陈思

吴玲 感动总理的普通女教师



吴玲任教的郑州22中只是二七区的一所普通初级中学,教的学生要么是当地的“村民”子弟,要么是进城务工人员子弟。但吴玲爱学生是出了名的。

有一名女生整天泡网吧,成绩直线下滑。吴玲骑着自行车,逐个网吧去找。她又从别的学生那里了解了该学生的QQ号,在网上和那位学生取得了联系。

好不容易找到了他,小男孩不愿意回家,还把吴玲的自行车推倒。路人指责学生的不对,吴玲却拉着他手微笑着说:“这是我孩子,跟妈妈撒娇呢!”小男孩羞愧难当,坐上吴玲的自行车回了家。

2003年4月,连续几天吃不下东西的吴玲到医院做了检查,经确诊是肿瘤,医生当即要她住院治疗。“住院?要多长时间?最少是多少天?”吴老师放心不下6个班的几百名同学。

吴玲在医院住了三四月,由于多次化疗,她的身体很虚弱。病情稳定后,她找到校长,要求回学校,干啥都行。校长在犹豫,她又鼓动爱人找到校长,说让她到学校去干点工作,比在家休息对身体恢复还要好些。于是,她又返回了学校。

在吴玲的遗物里有一个手写本《植根于爱教书育人》,落款的日期是“1998年6月15日”。里面写着:二十多年来从未因事、因病请假,没有耽误过学生的一节课……凡是要求学生做到的自己首先做到……老师要像关心自己的孩子一样去关心、爱护每一名同学。

虽然第二十五个教师节的庆祝氛围逐渐淡去,但今年教师节的主题——“祖国的未来与人民教师的使命”却给人这样一个启示:教书育人是教师的天职,忠于职守的教师始终让人敬重。

2004年7月11日,郑州22中年仅50岁的教师吴玲因患癌症永远离开了她深爱的学生和校园,她看似平凡的事迹却一直强烈震撼着人们的心灵。2004年8月底,新华社记者将《我为祖国站讲台》摘编为内参件,9月4日,国务院总理温家宝批示:“中学教师吴玲事迹感人,应该广泛宣传。”9月12日,央视在寸寸寸的新闻联播中以长达5分钟的时间播出了吴玲同志的事迹…… 本报记者 覃岩峰

朱和平 全国劳模的环卫人生



“手握扫把,清洁大街小巷的是你;摇着铃儿,收集垃圾的是你。有多少严寒酷暑,有多少酸甜苦辣……”这首写给环卫工人的诗,用在原管城区环卫工人朱和平身上再合适不过了。

作为一个孤儿,一个运了30年垃圾的环卫工人,逝世后,郑州有几千群众自发为她送行,中华全国总工会发来了唁电,在朱和平家中临时设下的灵堂前,省市领导为其三鞠躬,这种告别礼显现出朱和平与众不同的人生。

1973年,刚满18岁的朱和平成为一名环卫工人。垃圾清运工是一个苦、累、脏的工作,工资低、条件差,还常常受到歧视,却又是谁都离不开的平凡而重要的岗位。作为一名女清理工,朱和平干的是和男人一

李隆 用生命托起生命



战11个小时,拆掉3道厚60厘米的钢筋混凝土柱及建筑坍塌物,用菜刀一点点砍掉压在生还者腿上的门板,将埋压124小时的伤员成功营救出来。他和战友先后在废墟下挖出了遇难遇险群众57名。

面对各种急难险重的救援抢险任务,李隆总是不顾个人安危,冲锋在前。2003年,黄河兰考段大堤决口,1.8万名群众被洪水围困。李隆作为突击队的一线指挥员,带领战友驾驶冲锋舟一天往返50多次,连续奋战24天,救助受灾群众342人,运送物资12吨,保卫了人民群众的生命财产安全。2004年1月13日,漯河市郾城区境内发生一起重大氯气泄漏事件,李隆带队增援,他身穿笨重的防护服,在浓烟滚滚的毒气中,细心地寻找泄漏点,并组织抢险堵漏。经过8小时连续工作,圆满完成任务,使当地居民度过了一个平安祥和的春节。

工作之余,李隆把时间都用到了对装备器材的研究上。经过不懈努力,部队配备的近千种救援器材和车辆,他都能熟练使用和驾驶,被特勤大队官兵誉为“器材通”。

李隆先后荣立一等功、二等功各1次,三等功3次。获得中共中央、国务院、中央军委授予的“全国抗震救灾模范”称号,公安部授予的“抗震救灾尖兵”称号,共青团中央、全国青联授予的中国青年五四奖章,当选全国第三届“我最喜爱的十大人民警察”,被评为“全国公安消防部队灭火救援尖兵”,当选“感动中国”十大人物。 本报记者 陈思

竹卫东 一腔热血铸警魂



苦练反扒技能,练就过硬本领,严厉打击现行扒窃犯罪活动。

为了苦练基本功,他每天早出晚归,在公交站点蹲守,在公交车上便衣巡逻,研究扒手的活动规律和作案手法,掌握跟踪技能和抓捕时机,从扒手的衣着特征、语言特征、体貌特征到扒手活动的地点、时间段以及扒窃作案时的眼神、肢体动作、掩护手法等认真分析,并在实际工作中不断总结经验,不断提高抓捕成功率,练就了一身过硬的反扒技能。

无私奉献,心中装着群众,一人辛苦换来百姓平安。

他常常是每天早上6点赶第一班车,直到晚上11点收工,对工作极其负责,就连早上晨练也不忘随时留心公交站牌治安。其分管负责的26路、67路、101路是出入火车站地区的重点线路,负责的103路、46路、58路等线路则是贯穿市区的长线,经过的地点多靠近商业繁华区,也是扒手活动比较集中的区域。面对点多线长,治安复杂的实际情况,竹卫东在研究掌握扒手活动规律的基础上,不畏困难,敢打硬拼,以便衣执勤为主,采取跟车上线、随车巡逻、化装行动、蹲守守候等行之有效的反扒措施,严厉打击“三包”窃窃犯罪活动。

竹卫东始终以高标准严格要求自己完成任务。在严打反扒破案会战中,以优异成绩取得第一名的好成绩;在年度等级化管理考核和大队练兵活动考核中,竹卫东均取得优异成绩名列前茅,被评定为一级民警。 本报记者 陈思

严加监管 遏制重特大事故

本报讯(记者 卢文军)昨日下午,省工业和信息厅厅长杨盛道在我市检查煤矿安全时强调,安全生产,责任大于天,各级有关部门要切实负起责任,采取得力措施,坚决遏制重特大事故的发生。副市长孙金献陪同。

杨盛道一行先后到登封市祥瑞煤业有限公司和国投煤炭郑州能源开发有限公司教学三矿实地了解情况。针对国煤郑州公司教学三矿下井矿工存在超员现象,孙金献当即要求对其进行停产整顿,并对矿井进行全面的评估。同时,针对停工停产整顿的煤矿,要加大检查力度,防止偷生产现象的发生,对于正在生产的煤矿,要严加监管,防止因煤价上升利益驱使,而导致违法违规现象的发生。

杨盛道强调,煤炭生产企业要严格按照法律法规去执行,加大监管力度。针对停工停产整顿的煤矿,要加大检查力度,防止偷生产现象;对于正在生产的煤矿,要严加监管,坚决制止违法违规行为,遏制重特大事故的发生。

郑州新区基础设施建设新突破 白沙组团供水厂通水

本报讯(记者 张乔晋)昨日,郑州新区中牟产业园白沙组团供水厂正式通水,彻底解决了困扰当地居民的用水问题。市委常委、郑州新区管委会主任李卿等出席供水厂通水仪式。

白沙组团供水厂位于中牟产业园白沙组团规划的中央大道与高庄西路交叉口。于2008年8月动工,总投资约7000万元,建设规模为日供水能力3万吨,据该厂的投资方介绍,供水厂由350米的深水井作为水源,目前日供水3000吨,可满足中牟产业园区已入驻单位的用水需求。

据悉,中牟产业园区是郑州新区五个园区中面积最大的。郑州新区管委会副主任、中牟县委书记、中牟产业园管委会主任崔绍营介绍,目前,产业园已先后开工建设基础设施项目23个,投资达24.6亿元,白沙组团基础设施配套已初具规模。两年来,产业园共签约项目48个,协议总投资518.8亿元。

我市科普日活动启幕 体验型展品最吸市民眼球

本报讯(记者 武建玲)昨日的绿城广场成了科普的大课堂,为期两周的郑州市2009年“全国科普日”活动在这里拉开帷幕,数万群众到这里享受着科普的盛宴。市领导雷志、刘东、王薇出席启动仪式。

据悉,2009郑州市“全国科普日”活动由市委、市政府主办,市科协承办,主题是“普及科学,促进发展”。记者在现场注意到,那些能让参观者参与体验的展品最为吸引人:体质成分测试仪前人们排起了长长的队伍,不少人通过答题的方式参加心理测试,模拟的皮划艇设备吸引年轻人一一试身手,模拟的汽车驾驶装置让不少小朋友也体验了一把当驾驶员的感觉……汽车科技普及展区占据了不小面积,本地宇通、少林等品牌的新能源客车均闪亮登场,奇瑞、比亚迪等汽车也一字排开,有意买车的车友还现场试驾心仪的车型,颇为吸引眼球。

除绿城广场的科普展览外,我市各县(市)区也将以多种形式向市民普及科学知识。

郑州供电公司 连续安全生产3000天

本报讯(记者 孟斌 通讯员 袁海涛)昨日,郑州供电公司第十届职工运动会在荥阳体育场隆重开幕,以自己独特的方式庆祝祖国的60岁生日。市人大常委会副主任、总工会主席李元法,副市长孙金献出席开幕式。

运动会会在铿锵有力的国歌声中拉开帷幕。运动员代表、裁判员代表分别宣誓。据悉,本届运动会共设置12项比赛,参赛员工近2000人,全部比赛将于10月1日前结束。

郑州供电公司负责人在致辞中说,今年以来,面对金融危机的不利影响,该公司以学习实践科学发展观活动为契机,积极开拓市场,努力增供扩销,各项业绩指标和工作任务按计划进度较好完成。1至8月,共完成供电量192.2亿千瓦时。9月4日,该公司实现连续安全生产3000天,在国家电网公司系统省供电企业中继续保持第一名。

聘监督员“把脉”行风

本报讯(通讯员 白冰 记者 李娜)昨日,市民政局聘请的30名人大代表、政协委员、新闻媒体记者组成的政风行风监督员以及66名来自各办事处、各乡镇的低保人员、困难群众担任的政风行风联络员正式上岗。他们将从多角度、多层次、高质量地监督民政工作。

市民政局昨日下发的通知规定,监督员有权对全市民政系统机关人员作风粗暴、推诿扯皮等行为进行当场批评、责令改正,并可向所在地民政机关通报;对违反相关政策和规定办理公务的行为,有权当场质疑纠正,对拒不接受监督纠正错误行为的可向当地民政机关举报;对群众来访投诉推三阻四、处理不公等行为,有权当场批评或向当地民政机关反映。联络员监督所在单位对上级政策的落实情况,适时向上级民政主管部门反映问题、意见及建议。